



伊涅斯塔

妙语连珠

“有时候结局并不是你梦想的那样。这是我职业生涯中最悲伤的一天。”

——西班牙传奇球星伊涅斯塔在7月1日对阵俄罗斯的比赛后宣布退出国家队。

“事实上我们没有输一场比赛，但点球就像是中彩票，没办法控制。”

——西班牙队主教练耶罗对点球大战负于俄罗斯队还是有些不服气。

“我们正在享受一场精彩的世界杯。不仅是我们的球迷，其他国家的球迷也感受到了这种气氛，明白俄罗斯人真的知道如何踢足球。”

——俄罗斯神奇门将阿金费耶夫的骄傲溢于言表。

“我与每名球员在赛前都单独进行过谈话，我向他们解释我的战术思想。我不是去强行说服他们，而是让他们自己体会这一战术思想，好在他们都很聪明。”

——击败西班牙队的结果使俄罗斯队主帅切尔切索夫这番话听起来不像是马后炮。

“今晚他是一个英雄，他在一次大赛中挽救了三个点球。这样的场景你不是每天都能看到的。”

——克罗地亚主教练达利奇赛后如此夸赞门将苏巴西奇。

“我为舒梅切尔和整个球队感到遗憾。这就是足球的残酷性。”

——丹麦主教练哈雷德实际也为自己遗憾。

“我觉得我们在这里就好像是在看电影，而不是看比赛，因为我们看的是‘事先宣扬的死亡’。”

——马拉多纳对阿根廷队现任主教练桑保利相当不满。

■据新华社

场外观点

# “有时候结局并不是你梦想的那样”

## 背叛西班牙足球哲学 ——耶罗一手毁了斗牛士

在飘着大雨的卢日尼基球场，夺冠热门西班牙队遭遇了史上最耻辱的失败之一。其耻辱并不在输给实力弱于自己的对手，而在于这支西班牙队在全场比赛的大多数时间里没有让人看到赢球的欲望。“救火队员”耶罗从战略和战术两个方面一手毁了斗牛士。

在对阵东道主的前80分钟时间里，西班牙队背叛了传控足球的精髓，踢着丧失了进取精神的假传控——他们只是在中后场无意义地进行倒脚，将经典传控足球变成了低速版传控、消磨时间的传控和毫无意义的传控。如果说他们凭借着对方的乌龙取得一球意外领先时这种做法还可以从“实用地守住胜果”来理解，那么当俄罗斯队利用点球扳平比分后，

西班牙队仍在坚持这样毫无价值的伪劣版传控则令人费解：以强击弱的情况，强队往往要抓紧时间进攻，弱队才会希望消耗时间。但西班牙队依然若无其事地在中场不断地无意义倒脚，似乎他们根本都不想抓紧时间赢球。

俄罗斯队的表现则与斗牛士形成鲜明对比，实力和技术处于下风的他们通过坚决的防守反击与西班牙人周旋。主帅切尔切索夫甚至在下半场前20分钟便连续用完常规时间的3个换人名额，派上切里舍夫和斯莫洛夫等进攻球员，向球队传递了“90分钟内解决战斗”的强烈信号。而耶罗这边却直到第67分钟才做出第一个调整，派上伊涅斯塔。直到第80分钟派上阿斯帕斯后，斗牛士才在随后

的时间里才展现出一定的进取精神和威胁性进攻，好几次打出精妙的连续配合威胁到对方球门，但在对方门将阿金费耶夫的高低挡下未能破门。常规时间最后10分钟和加时赛阶段，西班牙队让人看到了经典传控足球的影子，但为时已晚。

除了战略错误之外，耶罗同时还犯下了战术错误，比如其重用的前锋科斯塔个人能力不错但基本游离于球队的战术体系之外，而更为适合传控踢法的阿斯帕斯却直到第80分钟才替换上场。

最后，我们必须向东道主俄罗斯队致敬，“北极熊”踢出了一场极富战斗精神的比赛，如果保持这样的严密组织和上下齐心的团队精神，东道主后面有能力走得更远。

■据新华社

赛况综述

## “格子军团”终结“丹麦童话” 莫德里奇完成自我救赎

两位剑客的对决，注定只有一个能站着离开！

随着拉基蒂奇罚中最后一个点球将克罗地亚队送入2018年世界杯八强，丹麦队连续18场国际比赛不败的纪录也就此终结。

1998年世界杯，丹麦队扮演黑马。自2016年10月起，他们在国际比赛中已经连续18场不败。

顽强、稳固的防守是丹麦在世界足坛的立足之本。面对实力强劲的克罗地亚队，他们更是表现出昂扬的斗志。开场仅57秒，马·约恩森打入本届世界杯最快进球，让丹麦队似乎看到了“童

话”继续的希望。可惜，三分钟后，曼朱基奇就帮助克罗地亚队扳平了比分。

加时赛中，莫德里奇在中场送出精准的直塞球，雷比奇接球后突入禁区，晃过守门员被后卫放倒，裁判直接判罚点球。好在，舒梅切尔成功扑住莫德里奇软绵绵的一脚低射，丹麦队得以续命。

点球大战中，克罗地亚门将苏巴西奇如有神助，三次成功扑救，最后将丹麦队挡在八强门外。

本场比赛，“魔笛”犹如坐上了过山车。本有机会完成绝杀，提前结束比赛，他却罚失点球，差点

成为“罪人”。

一场令人窒息的点球大战中，莫德里奇顶住压力，再次站到罚球点上，成功罚进点球，完成自我救赎。

7月7日的四分之一决赛的对决中，莫德里奇将率领克罗地亚队迎战东道主俄罗斯队，他们距离超越“98黄金一代”创造的辉煌无疑又更进一步。

目标就在眼前！勇往直前，进军决赛，登上世界足球之巅，在“魔笛”率领下，这支克罗地亚队也许会创造属于他们的时代。

■据新华社



马拉多纳



7月2日，在莫斯科球迷广场看球的球迷。记者 叶竹 摄